

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.

Kéziratokat vissza nem adunk.

Szerkesztőség: Kazinczy-utca 2.

Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál.

POLITIKAI FŐMUNKATÁRS:
Dr. BUZA BARNA

Előfizetési ár:

Egész évre 10 korona. Félévre 5 korona. Negyed évre 2 korona 50 fillér. Egyes szám ára 10 fillér. Hirdetéseket a legutányosabb árban közölünk.

El nem mondott beszédem.

Tollba mondta: **Matolay Etele.**

A legközelebb tartott közgyűlése idősebb Molnár Viktor beszéde után szólásra jelentkezém, azt vélvén hogy Andrássy Gyula gróf határozati javaslata felett rendszeres vita indul meg, Beszédem tonalan addig jutván, hogy alkotmányunkat éppen az támadja meg, kinek fő kötelessége volna azt megvédeni, — miniszterelnökünk — sőt a vármegyék államosításáról szóló törvényjavaslattal azt végképpen megsemmisíteni törekszik. Ekkortáiban az elnöklő főispán megintett, hogy a tárgytól el ne térjek, a tárgy az Andrássy Gyula gróf határozati javaslata, és felszólított, hogy mivel a vita hosszúra nyulik s a bizottsági tagok visszavonni kívánják, hagyjam abba beszédemet. Erre mintegy jeladásra a jobb oldalon összetömörült nagy többség, „szavazzunk, szavazzunk” kiáltásba tört ki, mert nyilván nem kívánt új bálvány Tisza István gróf felett, a mi oldalunkról jöhető több megjegyzést hallani. En pedig a következőket mondtam: „Mindenkori tisztelettel fogadom az elnöki székéből jövő megintést, de tiltakozom az ellen, hogy a szónoktól, vita folyama alatt, a szót meg lehessen vonni; látván azonban a bizottsági tagok türelmetlenségét, a közkívánat előtt meghajlok” és leültem.

Beszédem további folyama a következő lett volna:

„Tudjuk a történelemből, hogy hajdan, a középkorban, Europa szinte minden országának volt alkotmánya, de fejedelmeknek, nyilván hízog tanácsosaik segítségével előbb a központosítást — centralisatiót — utóbb ennek segítségével a korlátlan hatalmat — az abszolutizmust — sikerült megalapítani, s az alkotmányt megszüntetni.

Csak két nemzet volt, amely mindezen idő alatt és azóta ezer éven át fel tudta tartani alkotmányosságát az angol és magyar, és ha én ennek okai felett elmélkedem, a kettőnél nagyon különböző eredményre jutok.

Az angol nemzet hazája minden oldalról nagy tenger övezte szigetországot képezvén, annak

földére, idegen ellenség hódító vagy zsoldos had lábát nem teheti, csak ha a tengeren át, hajókon támadná meg, a tengernek pedig az angolok lévén urai, alkotmányos szabadságukat csak belső ellenségeik, esetleg saját királyaik ellen, kellett megvédeniök, ami nekik sikerült is.

A mi helyzetünk nem ily szerencsés. A mi földünkre minden oldalról könnyen teheti lábát az ellenség, amint ezt már saját életünkben is, 1848 és 1849 ben, amikor minket minden oldalról megtámadtak és mindentelék kellett védekeznünk. Minek tulajdoníthatjuk tehát, hogy alkotmányunk anyyi vész és vihar közt, ezer éven át is fennmaradt? Egyedül annak, hogy a mi ősi magyar alkotmányunk nem papíron van szakaszok és paragrafusokba szerkesztve, hogy az nem valamely királynak kegyadománya, de hogy az a nemzettel együtt született, együtt fejlődött, hogy a nemzet fiainak védszárnyai alatt születtek, és fejlődtek és így már az anyatejgel és a levegővel szitták magukba az alkotmány szeretetét s viszont ezen ősi alkotmány az ő vérükbe és szíveikbe bocsátágyökérszállait s ezért ez az alkotmány kiüríthatatlan.

De éppen ez az oka annak is, hogy ez az alkotmány csak a maga érintetlen teljes épségében és egészében képezi az ősi magyar alkotmányt, mert nincsenek szakaszai és paragrafusai, amelyek abból töröltni, vagy változtatni lehetne, mert mihelyt annak egyes részeit, vagy sajátosságait megsemmisítjük, az egésznek értelme sincs, s az összeomlik és megsemmisül.

Ilyen mindennek felett az ősi vármegyei intézmény. Itt közbevetőleg megjegyzem, hogy ha vármegyéről beszélek, mindenkor oda értem a törvényhatósági joggal felruházott városokat is, amelyeket mellőzni nem akarok, csak a rövidség kedvéért és mert a vármegye nevezete alatt ezeket is érteni szoktuk, csak vármegyét mondok.

Az államosítás némely hívei azt mondják, hogy a vármegye

már csak azért is megszüntetendő és eltörölendő, mert az oly különösség, ami sehoh a világon más országokban nem létezik, s azért nálunk is eltörölendő. Feleletünk erre az, hogy ámbár némileg hasonló dolog némely más államokban is található, való igaz, hogy tökéletes párja nincsen. De ebből éppen az következik, hogy az mindenáron fenntartandó, mert nem valamely más ország intézményének az utánzásából, de hazánk saját helyzete, viszonyai, szükségletei érzetéből támadt és fejlődött. Már pedig a politikai intézményeknek mind így kellene keletkezniök, nem pedig más országokból behozatniök. Egy elmés francia író, aki egy két évtized előtt hazánkban huzamosabb időt töltött, annak politikai intézményeit is figyelemmel tanulmányozta, a vármegyéről írva, nagy csodálkozását fejezi ki a felett, hogy vannak magyar hazafiak, kik ezen igen becses intézményt eltörölni akarnák, vagy inkább más országok politikusainak kellene ide jönniök, és azt tanulmányozniök, hogy saját hazájokban is meghonosítsák.

Halljuk azt az ellenvetést is, az államosítás híveitől, hogy a vármegyék már úgy is túltették magukat, hogy az érdeklődés irántuk megszűnt, hogy a bizottsági tagok, csak akkor jelennek meg nagyobb számban, ha valamely választás fordul elő, azután pedig a közügyek tárgyalását az elnökre és jegyzőkre hagyják. Sajnos, hogy ez nagy részben való, de ebből nem az következik, hogy a vármegyéket megszüntessük, hanem az, hogy a bajon segítsünk. Tehát először ne hozunk többé olyan törvényeket, mint a hatvanhetedik kiegyezés óta már hoztunk, amelyek a vármegyének és tisztikarának a hatáskörét és teendőit megnyirbálják s a főispánra ruhazzák át, aki tulajdonképen az alkotmány szellemében nem is tagja a vármegyének, mert annak nem választott tisztviselője, de a központi kormányhoz hízog, a vármegyében megbízott képviselője és őre, és mintegy ellenőre a vármegyének, azon esetre van hízogva közbeszólni, ha a vármegye talán túlnépné hatáskörének korlátait. Ellenben másodszor

hozandó benne olyan törvény miszerint a kormány minden ügynevezett szerve törvényjavaslatot, amely nemcsak egy bizonyos időre szól és amely fontosságánál fogva a lehető legnagyobb megfontolást és tárgyalást igényli, mint pl. jelenleg is, a képviselőválasztói jog és eljárás iránti törvény, a törvényhatóságokkal közölni és csak három hónap múlva lenne köteles a képviselőház tárgyalása alá bocsátani, hogy ez alatt a törvényhatóságok észrevételeiket megtehessek és felterjeszthessék. Ez így volt 1848. előtt, a rendi alkotmány alatt, amikor is a vármegyei oly gyűlések, melyek az ügynevezett követi utasításokat tárgyalták rendkívüli érdekeltséggel és vonzó erővel bírtak.

Hangoztatják telénk a tulajdonlól azt a betanított jelmondatot: ne politizáljunk, foglalozunk inkább anyagi érdekeinkkel; anyagi emberektől anyagi tanács. Politizáljunk mentől többet, mert a vármegyei gyűléseken hazánk ügyeivel foglalozva politizálunk s ezt átvisszük a családi körbe is, politizálunk baráti összejövetelekben, kaszinókban, így ösmerkedünk meg hazánk ügyeivel, azok iránt érdeklődünk s ha a hazát veszélyben látjuk, készek vagyunk érte vérünket és életünket aldoztatni hozni.

Más államokban csak a diplomáták, a magasabb hivatalnokok s az országgyűlési képviselők foglaloznak a politikával, mások csak anyagi érdekekkel törődnek s nyíltan mondják is, hogy ők nem politizálnak, nekik egyéb dolguk van, csinálják a politikát, akiknek az a kenyerük. Nálunk azonban az összes értelmiség foglalozik a haza ügyeivel s ezt a politizálásnak s közvetve a vármegyei gyűléseknek köszönhetjük.

Az ellentábor vezéreinek kiüldött megbízottai választott közigazgatási tisztviselőinket azzal akarják táborukba csalogatni, hogy festett képet mutogatnak nekik, miszerint az államosítás után sokkal jobb dolguk lesz. Ezt ugyan ellenzéki lapjaink, többi közt a Pesti Hírlap számosabb cikkeiben s ujjában helybeli lapunk, a Felsőmagyarországi Hírlapban Dr. Moskovitz Iván is nagyon alaposan megcáfolta, a kép hátsó

Perzsaszőnyeg kiállítás.

Fischer Testvérek divatáruháza vasárnap d. u. 3-tól 8-ig perzsaszőnyeg kiállítást rendez. Szabad bemenet.

Lapunk mai száma 6 oldal

oldalán az áthelyezést tárván szemük elébe. Hosszra nyula bezsédem, ha e kérdést érdemileg akarnám tárgyalni s azért csak annyit mondok választott tisztviselőinknek, hogy az államosítás mellett kereskedniök hálátanság és hazafiatlanság. Egyébként nem a tisztviselők egyéni érdeke, de az a kérdés mi jobb hazánk alkotmányos szabadságára nézve.

Talán nagy részben éppen e kereskedésnek eredménye, miszerint már oda jutottunk, hogy némely vármegyék is a miniszteri omnipotencia előtt meglippenve, mint a tyúk, az államosítás mellett nyilatkoznak. Ezek közt a vezéri ricsóság Hunyad vármegyét illeti, amely nemcsak maga akar öngyilkosságot elkövetni, de erre törvényhatósági tetszait is felszólítani nem átalja. Ezuttal nem akarom megnevezni azokat a törvényhatóságokat, amelyek Hunyad vármegyéhez csatlakoztak, de örömmel említem fel, hogy különösen a velünk szomszédos vármegyék, Abauj-torna, a derék Szabolcs, a mindég jó uton járó Hajdúvármegye, az ősi magyar alkotmány zászlója alatt a vármegye zászlóját is lobogtatják, alatta hűségesen megállanak.

Ami vármegyénknél, Zemplénnek, amely mintegy száz év előtt az alkotmányos küzdelmek alatt a vezérvármegye címét, az ellentáborból pedig, Bécsből magas ajkáról jöve »das verfluchte Zemplén« címét érdemelte ki, nem illenék Hunyadvármegye példájára meghunyászkodni, de az utóbb nevezett derék társaihoz csatlakozva, az ősi magyar alkotmány védelmében, ha kell, az utolsó csepp vérért is feláldozva, álhatalosnan küzdenie.

Eljen a vármegye!

Városi közgyűlés.

Csütörtökön délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tartott a város képviselőtestülete. A városatyák meglehetősen gyér számban jelentek meg a gyűlésre.

Székely Elek helyettesített polgármester, megnyitván a gyűlést, indítványozza, hogy az elhunyt Ju ház Jenő családjához részvénytartó intézzen a képviselőtestület. A közgyűlés egyhangulag magáévá teszi az indítványt.

A tárgysorozat első pontja gyánant

a jegyzői internátus

ügye került megvitatásra, élénk és hosszas eszmecsere adván alkalmat, amelynek során Székely Elek módot talált arra is, hogy a sajtót megleckéztesse.

E helyen nem terjeszkedünk ki a jegyzői internátus kérdésére, mint hogy jövő számunkban hosszabb cikkben foglalkozunk az ügygel.

Nagyobb vita támadt

hat cigánycsalád

számára kijelölendő építkezési hely tárgyában is. Rendes, munkásemberokről van szó, akiknek már a nagyjuk is Ujhelyben lakott s akiknek

némi megtakarított pénzeszközüik van. Rendes, tégelből álló házakat hajlandók építeni a város által számukra kijelölendő helyen.

Székely Elek minden áron a a járványkórház mellé szeretné őket telepíteni, míg mások a Torzsás közepében, a sintértelep szomszédságában levő területet ajánlják.

Székely Elek azzal érvel, hogy olyan messziről, a Torzsás környékéről nem járhatnak be a gyerekek az iskolába, meg hogy egyáltalában ne kitelepíteni igyekezzünk a cigányokat, hanem inkább beolvasztani, bevonni a kulturáltságra.

Ez Székely Elektől igazán ritka szép humánus gondolkodás, de abban viszont Szepessy főorvosnak van igaza, hogy a járványkórház szomszédságába nem szabad építkezni, nemcsak cigányoknak, de egyáltalán senkinek sem.

A közgyűlés végül mégis csak fontosabb egy pár cigány család érdekébenél. Szepessy főorvos kijelenti, hogy felviszi az ügyet inkább a belügyminiszterig, de abba már hivatalosanál fogva sem nyugodhatik bele, hogy a járványkórház közvetlen környéke beépíthessék.

A közgyűlés végre is egy harmadik megoldást talált és a végül hiddal szemben, az epreskert melletti városi területet jelölte ki a cigányok számára.

Ujfalussy arcképe.

A város már régebben elhatározta, hogy megfesteti néhai Ujfalussy Endre arcképet a tanácsterem számára és hogy a kép leleplezése díszközgyűlés keretében fog megtörténni.

A képet 200 koronáért meg is festette Báiny József sárospataki festőművész, de bizony — enyhén szólva — egy kicsit nem jól. Nem vonjuk kétségbe, hogy Báinyt ur jobbat is tud festeni, de ez határozottan nagyon primitív munka.

A képet megvizsgáltatták két szakértővel, akik közül az egyik úgy találta, hogy talán megfelelő lesz a — polgármesteri szoba számára, míg a másiknak az volt a véleménye, hogy a kép nem méltó a városra díszítésére.

Most aztán a képviselőtestület maga döntött a kérdésben. A városatyák megtekintették a képet, megcsóvázták a fejüket és elhatározták, hogy ha a kép ugys ki van fízotte, hát helyezék el a polgármesteri szobában, de mindenféle díszközgyűlés és ünnepélyes leleplezés nélkül.

A kereskedelmi iskola

ügyében rengeteg sok úres számlát csépejt a közgyűlés, holt itt tu adonképen csak az igazgató-tanács jegyzőkönyveinek tudomásvételéről volt szó. Az iskola anyagi ügyeiben határozatokat hozni majd csak a kereskedelmi iskola költségvetésének tárgyalása alkalmával lehet. A bizottság terjedelmes jelentéséből annyit mindenestre megállapítható, hogy az iskola kiadásait teljesen leszorították. A deficit 27,000 koronáról 9000 koronára csökkent, beleértve a mintegy 6000 koronás javítási munkálatokat is.

Teljesen magunkévá tesszük több képviselőtestületi tagnak olyan irányú felszólalását, hogy az ilyen terjedelmesebb elaborátumokat, mint pl. ez a bizottsági jelentés, nem elegendő egyszerűen felolvasatni, hanem szorosítottatni kellene és a képviselői tagoknak tanulmányozás céljából előzetesen megküldeni. Így egyszeri felolvasás után még kellő áttekintést sem lehet ez ügyben nyerni, nemhogy érdemilegesen lehetne hozzászólni. Ha a képviselőtestület tagjainak módjáb-

ban állana az ilyen komplikáltabb ügyeket előzetesen áttanulmányozni, akkor örökig tartó meddő szálnacséplés helyett alaposabban és gyorsabban tárgyalhatnának.

Egyébként a kereskedelmi iskola ügyeivel kapcsolatban sok és fontos mondanivalónk lesz még, de most egyrészt helyszülke miatt nem térhetünk ki azokra, másrészt pedig ezek az ügyek még nem értek meg annyira, hogy a tárgyilagos kritika bonckése alá vehetőnk.

Dr. Rudali Izráel

területvétele ügyében végre elkészült az adásvévesi szerződés, amelyet a képviselőtestület el is fogadott.

Ennek a somoruan jellemző ügynek az előzményét ism.rik olvasóink közöttük azt a fegyelmi feljelentést, amelyet Rudali tett Székely ellen, Székely minden jog és törvény ellenére az adóvégrehajtót küldte a Rudali nyakára, amikor a város egy magánigoly követelésének behajtásáról volt szó, tanujelét adván ezáltal közigazgatási és jogi tudatlanságának.

Dr. Grósz Dezső képvisve ötestületi tag csodálkozását fejezi ki a h. polgármester eljárása felett és kéri Székely Eleket, hogy máskor ne tegye ki magát a kritikanak és ne ingassa meg a közigazgatás megbízhatóságába vetett hitet, mert az ilyen helytelen intézkedésekkel saját híveit is elidegenítheti.

Apróbb ügyek.

E határozta a közgyűlés, hogy Dr. Nagy Artur h. ügyész, aki az ügyészi teendőket eddig díjtalanul látta el, ezennel megfelelő dotációban fog részesülni. Szőlőssy Sándor számvető három havi szabadságot kapott, helyettesítésével Gecei adótanácsost bízták meg.

Megalakították a nyugdíj-ellenőrző bizottságot és betöltötték a különböző bizottságokban megüresedett tagsági helyeket, végül elhatározták a felszólályomkai partzakadások helyreállítását.

Mindig mungó a mungó!

A megyegyűlés óta — és ez nagyon érdekes tünet, amelyen érdemes elgondolkozni — alig mulik el nap, hogy valamilyik fővárosi újságban meg ne jelenjenek, a megyegyűlést felekezeti szempontból bíráló közlemények.

A kormánypart helyezi el ezeket az undort keltő híreket. A »liberális« mungópárt készit statisztikát arról, hogy hány zsidó szavazott velők, hányan Andrásnyval és hogy az ellenzék és kormánypartra esett zsidó szavazatok közül, hányat adtak le az orthodoxok és hányat a »statusquo« hitközséghez tartozók.

Kétségbe kellene esnünk az erkölcsi felfogás ekkora züllöttségén, ha nem látnók tisztán a tendenciát. Mungóknak érzik, hogy a nagy bizalom erkölcsi értéke vajmi kevés. Tudják nagyon jól, hogy az Andrassy indítványa ellen szavazók 99 százaléka olyanokból került ki, akik vagy függnek bizonyos tekintetben a kormány parttól, vagy pedig az intelligentiának oly álacsony fokán állnak, hogy a főispáni, főszolgabírói, vagy más földi hatalmasság pressziója folytán mindenre kaphatók. Igyekeznek tehát, olyan hírszótársakkal főre vezetni az ország közvéleményét, amelyek nem felelnek meg a valóságnak.

Hogy eltereljék a közfigyelmet a zempéni csufos győzelemről, hogy elejét vegyék a hivatalos presszió nyilvánosságra hozatalának, felekezeti szempontból élezik ki — de ha-

mis, valótlán beállításokkal — a helyzetet. Magyarországon, ahol a felekezeti gyűlölség határát nem ösmer, nincs is könnyebb ennél. Mungóknak sikerült is már egyelőháyszor ilyen aljas eszközökkel tóvutra vezetni a közvéleményt.

Ezuttal azonban hiábavaló minden mesterkedés. Hiába hazudtak, hogy Andrassy Géza gróf antiszemita kijelentéseket tett a megyegyűlésen. Hiába helyeztek el kerülő utakon hamis híreket, a néppárt hivatalos közlönyében az »Alkotmány«-ban. Hiába állítják most csatasorba a nagy »liberalist«, a Budapesti Hírlapot. Hiába készígtetnek statisztikákat, hogy a szavazásban résztvevő zsidók, a felekezet melyik árnnyalathoz tartoztak. Hiába akarják az újhelyi zsidókat »orthodoxokká« tenni és ezáltal harcot időzni fel a zsidóság körében.

Ezeknek a mesterkedéseknek ezuttal nem fog fellúlni senki sem. Az ország közvéleménye már nagyon jól ismeri ezeknek a felekezeti irányú dörgedelmekek az eredetét és különösen az ellenzék nagyon hozzá van már szokva ezekhez a mungó-trükkökhöz.

Nem az itt a kérdés, hogy hány zsidó szavazott Andrassy indítványa mellett és hány ellene. Az sem fontos, hogy az Andrassy mellett vagy ellene szavazók közül hány tartozott az orthodox és hány a statusquo hitközséghez. Egy szempontból bírálható el csupán a zempléni határozat: hogy erkölcsi felfogás tekintetéből milyen emberok szavaztak az ellenzékkel és milyenek a mungókkal. Ez pedig nagyon könnyen megállapítható a két névsor összehasonlításból.

Ne kertejünk tehát és ne bujtassuk a főispáni gyalázatosságokat felekezeti subába. Mert a mungó mindig csak mungó marad, tartozék az bármely hitefekezethez, mint ahogy Meczer Gy. a főispáni működése sem váltana ki kevesebb undort a közvéleményből, ha mindjárt az orthodox hitközségnek volna is tagja.

Székely Elek leckéztet.

Hepciáskodás a polgármesteri székéből.

A csütörtöki városi közgyűlésen Székely Elek helyettesített polgármester ur olyan kijelentésekre ragadtatta magát és egyáltalán olyan mordaltalanul viselkedett, hogy azt szó nélkül hagyni nem lehet, annyival is kevésbbé, mert többek közt a sajtót is szives volt méltánytalan és durva támadásban részesíteni.

Őszintén szólva, bennünket nem nagyon bánt az ilyen szólel bélelt, tudatlan »nagylegnyek« hepciáskodása. Az ő reánk vonatkozó kijelentései lepattannak róunk, akik mindig becsül. t. s. közérdekű munkálkodást fejtettünk ki. De szükséges a tegnapielőtti leckéztetéseket, leszógez ni azért, hogy mindenki lássa a mi Uruuk, Székely Elek igazi mivoltát és legfrissebb komizkodásait.

A jegyzői internátus kérdésével kapcsolatban, jobban mondva minden kapcsolat nélkül, a sajtót hozta

BLUM GÉZA butorraktára, szőnyegáruháza
Lakberendezések nagy Sátoraljauhely Saját műhelyben
: : választékban : : rajz- vagy terv szerinti
butorok a legjobb kivitelben és legolcsóbb árban készíttetnek

szóba és azt a nevétségesen ostoba kijelentést tette, hogy:

„a lapok sohasem a közérdeket nézik, csak személyeket ütnek. Kofadolgokat, pletykákat közölnek. Majd elolvashatják szombaton.”

Nem nehéz kitalálni, hogy ez az épületes kijelentés első sorban mi reánk, a Felsőmagyarországi Hírlapra vonatkozik. Mert mi fogunk legközelebb szombaton megjelenni és mi vagyunk kénytelenek — sajnos — mindig „ütni“ a Székely Elek nagybecsű személyét, a legtisztább közérdekből, mert hát napról napra olyan dolgokat visz véghez, amelyek a legteljesebb mértékben kihívják a sajtó jogos kritikáját.

Mindenekelőtt ki kell jelentenünk, hogy a helyettesített polgármester ur rágalmaz bennünket. Mi nem szoktunk „pletykákat és kofadolgokat“ közölni, sőt ellenkezőleg, tulontul kényesek vagyunk arra, hogy amit írunk, azt a legalaposabb információk alapján írassuk meg és a közleményeinkért bármilyen bíróság előtt helyt is állhassunk.

Talán bizony az általunk megírt Rudali-féle esetet méltóztatik a mélyen tisztelt h. polgármester ur pletykának minősíteni? Amit mi hivatalos adatok, akták, végzéseik, feljelentések alapján írunk meg? Hát pletyka ez, vagy pedig aktaszerűen bebizonyított szomorú tényállás, amely a h. polgármester ur abszolút jogi és közigazgatási tudatlanságára vet világot?

Es vajjon nem a legnagyobb mértékben közérdeklő dolog-e az ilyesmik szellőztetni, amikor valaki ilyen kézzelfogható tanubizonyosságát adja annak hogy nem képes és nem méltó a polgármesteri szék betöltésére. Amit mi írunk, az nem pletyka, hanem szomorú igazság. Es az igazság kimondásáért meri a sajtót diffamálni Székely Elek ur, hivatalos minőségben, a polgármesteri székéből. Mert hogy magántársaságban miket beszél, azzal nem törődünk. De a polgármesteri székéből egy kicsit óvatosabban kellene bánni a kijelentésekkel.

Ha pletyka az, ha nem igaz az, amit mi írunk, tessék a bírósághoz fordulni. Diffamáló kijelentésekkel mosakodni nem lehet. Az ilyen szappannal csak még jobban bepiszkolja önmagát.

Megrágalmazta Székely Elek ur. cáúrtörtői gyűlésen Rudali Izraelt is. Azt állította róla, hogy:

»ez az hírlapi nyilatkozatokkal akarta eltudni a pénzt.«

Rudali még a fegyelmi feljelentésben is azt hangoztatta, hogy ő igenis meg akarja a városnak fizetni az elfoglalt területész értékét, de csak a szabályszerű szerződés megkötése után. Tehát nem igaz, hogy Rudali el akarta volna tudni a pénzt. Az sem igaz, hogy Rudali ebben az ügyben bármilyen hírlapi nyilatkozatot tett volna közzé. Azt a bizonyos cikket mi magunk írtuk, a saját megbízható adataink és információink alapján.

Nem tudjuk, mit fog ehhez szólni Rudali Izrael, aki a közgyűlésen nem volt jelen, — és azt megállapíthatjuk, hogy Székely Elek rendszeresen hát megett, az illetők távollétében szokta sértő megjegyzéseit megkocskoztatni. Uri eljárás. Így tett a nu't kor Buza Barnává, ami ellen annak idején ki is keltünk, így tett most

Rudali Izraellel és különösen perfid volt az eljárása a sajtóval szemben.

A Felsőmagyarországi Hírlap ki küldött munkatársra ott volt ugyan a közgyűlésen, de Székely Elek jól tudta, hogy az illető nem képviselőtestületi tag, ninosen szólásjoga, tehát nem is reflektálhat a sértő megjegyzésekre. Ezt az alkalmat használta fel Székely, hogy »adomandhasson« a sajtónak.

Hát ez nem uri tempó, fegyverrel támadni a fegyvertelenre, olyankor támadni valakit, amikor annak nem áll módjában válaszolni, ilyen erkölcsök még a Bakonyban sem uralkodtak.

Tegnapelőtt egyáltalában leckézettő kedvében volt a podeszta.

A Rudali-féle ügygel kapcsolatosan megleckéztette Dr. Grósz Dezsőt is, aki bátor volt figyelmeztetni Székely Eleket, hogy máskor ilyen helytelen intézkedésekkel ne ingassa meg a közigazgatás megbízhatóságába vetett hitet.

Ilyen felszólalásokat többé nem engedek meg! Ez nem tartozik a képviselőtestületre! — kiáltotta magából kikelve Ujhely zsarnoka, akiben az önkény a tudatlansággal párosul.

Hát, — kérjük tisztelettel — a képviselőtestület elé tartoznak-e az olyan Székely-féle kijelentések, mint például az, hogy:

— Fogadjuk el a Rudali-féle szerződést, legalább nem lép be megint valami pártba.

Mi köze ehhez a képviselőtestületnek? Mire használja Székely Elek a polgármesteri szék tekintélyét? Hogy onnan mérgezett nyilatkat, guynos megjegyzéseket, rossz vicceket és rágalmazat szórjon olyanokra akik nincsenek jelen, vagy akik a körülmények folytán hallgatni kénytelenek.

Melekkéztette Dr. Szepessy főorvost is, aki merészelte ellenézni azt az indítványt, hogy a cigányokat a járványkórház szomszédságába telepítse a város. Oyan hangon beszélt a tiszteletreméltó, öreg főorvos, ahog iskolásgyerekekkel szokás.

Ismételjük, mindezeket nem azért szögeztük le, mintha ez a hepciásokadás nagyon érintene bennünket. Dehogy. Mi ezután is mindig meg fogjuk írni az igazat Székely Elek urról és pedig éppen úgy, mint eddig: sohasem pletykák, hanem mindig hiteles adatok és információk alapján.

Hanem igenis le kellett szögeznünk ezeket a dolgokat azért, hogy a helyettesített polgármester ur rémitően nemes és szimpatikus egyénisége napról-napra tisztábban álljon a közönség előtt.

Bennünket pedig ne leckéztetni, hanem cáfolni igyekezzék a h. polgármester ur. Az nem elég az üdvösséghez, ha egyszer ellen és kedvesen pletykának sziveskedik minősíteni a mi közleményeinket. Cáfolni tessék, ha tudja! Cáfolni, vagy hallgatni, igaz, hogy a Rudali-féle ügyben jog és törvény ellenére járt el? Igaz, hogy Rudali fegyelmi feljelentést tett ellene? Igaz, vagy nem? Igaztsg ez, vagy »pletyka«?

Es erre tessék felelni, helyettesített polgármester ur és nem diffamáló megjegyzésekkel elütni a dolgot. Nem leckéztetni, hanem: cáfolni, vagy hallgatni!

HIREK.

Enyém voltál. . *

(Kerséh János)

Ugy elmegyek, soli' so tudd meg merre,
Mint a levél ősi szőlőt verve.
Odadefn a másvilágban.
A Neved lesz imádságom,
Szerelmem az oltár,
Emlékedet hűtlen kis lány, szép kedvesem,
Minden este könnyek között felkeresem,
Hisz' az enyém voltál! . . .

Nem átkozlak, hogy hűtlen lettél,
Nem lehet az, hogy engem feledtél.
Mert a szíved közepébe
Hídba van másnak képe,
Idegen az oltár;
Minden este síró lelked arra ábrád,
Közétek áll bus emlékem, mint kísértet
Hisz' az enyém voltál! . . .

* Zenejét szerezte: Dr. Kárpát. Megjelent: Kéz-
világi és Társasági Budapest Szerzőtár.

— **A fiatalokurak bírása.** Az igazságügyminiszter Jakó Gyula sauhelyi kir. törvényszéki bíró 1914. január 1-től kezdődő három év tartamára a fiatalokurak bírójává jelölték ki.

— **Kinevezés.** A megyéspüspök Bakos Jánost zemplénrónai róm. kath. kántoránitóvá nevezte ki.

— **Kitüntetett járásorvos.** Öfelfsége Kun Zoltán dr. sárospataki járásorvosnak a Ferenc József-reud lovagkeresztjét adományozta.

— **A kolera most már visszavonhatatlanul Ujhelyben van.** A járványkórházban fekvő Kazinczy Dániel máv. fékező a bakteriologiai intézet hiteles megállapítása szerint ázsiai koleraiban szenved. Kazinczyvasárnap érkezett a munkácsi vonattal, amelyen szolgált teljesített. Már utközben rosszul érezte magát s itt koleras tünetek között szállították a járványkórházba. Csak a rögtöni, gondos óvintézkedéseknek köszönhető, hogy a ragály nem terjedt tovább s Kazinczy ezidőszerint az egyetlen koleras beteget Ujhelynek. A beteg különben jobban van s felépüléséhez alapos a remény.

— **A vasárnap dolgozó tisztviselő büntetése.** Addig is, míg a kereskedelmi miniszterumban elkészült a vasárnapi munkaszünetről szóló új törvényjavaslat törvényerőre emelkedik, hir szerint, a miniszter a jelenlegi állapot megszüntetése végett rendelti uton fog intézkedni. Az új rendeletben kötelezni fogják a hatóságokat, hogy a maguk hatáskörében ellenőrizzék a törvény megtartását és ne csupán a dolgozókat bankokat és cégeket, hanem a dolgozó tisztviselőket is büntessék meg, ha csak a tisztviselők nem bírják igazolni, hogy munkaadójuk parancsára, kényszer helyzetben végezték a vasárnapi munkát.

— **Tüziriadalom.** Tegnap délután fél négy óra tában kigyuladt a vágőhid tetőzete. A tüzoltóság azonnal kivonult és a tüzet rögtön eloltotta, mielőtt nagyobb károkat okozott volna. A tetőzet a kéménytől gyuladt meg.

— **Üldözött fenevad.** Tirolból sürgönyzik: Az alpesi fenevad még mindig bujál és egyre szedi áldozatait. Nyilván Berson gummarok van a lábán, hogy nem tudják kézrekeríteni.

— **Rendőri hírek.** Zavislyák Mihály 15 éves kocsis két lovat vitt itatni a Ronyvára. Szembe jött egy gépkocsi, a lovak megriadtak s az egyik ló a rajta ülő fiut egy kőbuccára dobta. A fiu összetört a térdét. Beszállították a kórházba. — Bótkó János borsli tshenész Ujhely határában a csordát itatta, miközben a felbőszült bika letépett és szarvával su'lyos sérüléseket ejtett a melletlen. A kórházba szállították.

— **Az anya büne.** Braun Lászlóné, született Weinberger Linka az Erzsébet kózkórházban gyermeket szült és a gyermek hátrahagyásával megszökött. Az asszonyt anitólag Fried beregszászi cukrász küldte volna az ittenijórházba. A bünos anyát országszerte körözik.

— **Kolera elleni védekezés.** A kolera-irvány veszedelme ellen első sorban tiszta csir-és baktériummentes ivóvíz évezete által védekezhetünk. Mint i yenek különösen ajánlhatók a Schönborna Bunheim Szolyva és Luhi Erzsébet természetes tiszta égvény ásványvizek mert ezek állandó orvosi felügyelet mellett abszolút tisztán mindig friss töltésben modern higiénia követelményeinek megfelelőleg kerülnek forgalomba, de különösen most, a kolerajárványra való tekintettel ezen vizek oly szigorú hatósági felügyelet és ellenőrzés mellett resznek töltve, kezelve és forgalomba hozva, hogy az biztos garancia arra, hogy ezen vizek élvezetével, hathatósan védekezünk a kolera ellen. Ezen vizeknek különösen most egy asztalnál sem szabad hiányozniok. Kapható mindenütt.



A közönség köréből.

Nyílt kérelem

Zemplévrmege méltóságos alispánjához
Had János ujszomotori lakos képviselőtében Urczky Sándor ujszomotori j-gyzó ellen érendelt fegyelmi ügyben a kiküldött virsgálóbiztos ur 1912. augusztus 27-én hozta meg a su'lyos vétségeket megállapító határozatot és mert a körjegyző több ízben oly nagyfoku szabálytalanságot követett el, melyek büntetése kiszabása szempontjából tulajdja a kiküldött biztos ur hatáskörét, az iratokat méltóságodhoz tette át.

Ez a jegyző ur azonban továbbra is működik a körében anélkül, hogy a megállapított szabálytalanságokért a méltó büntetését mai napig megkapta volna.

Kérvényileg sürgettem a több mint másfél év óta befajezett ügyet, azonban a tek. közigazgatás kérvényemre még választ sem adott.

Es épen ezért a közigazgatás hiányosságára kívánván rámutatni akkor, mikor felhivom méltóságod szives figyelmét ez ügyre, kérvé annak nlintéséért, mert magam részéről addig újabb beadvánnyal nem fordulhatok ez ügyben, míg korábbi beadványom elintésését és velem való közlését is feleslegesnek véli a tekintetes hatóság.

Ily körülmények között ne legyen-e hive minden ember a közigazgatás államosításának?!

Alázatos szolgálja
Dr. Bettelheim Jakab.

Szerkesztő:
Dr. KÁRPÁTHY LÁSZLO

Szerkesztésért felelős:
A SZERKESZTŐSÉG.

Kiadótulajdonos:
LANDESMANN MIKSA

Megvételre keresek

Ujhely környékén
egy 300-600
holdas birtokot

Részletes ajánlatokat:
„A. M.” jeligére legkésőbb október 10-ig
a kiadóba kérek.

Házvezetőnői

állást keres, középkorú egyedül álló nőt, ki a főzést, baromfitenyésztést, disznó hizlálást érti. Kitűnő bizonyítványokkal rendelkezik, eddig is nagyobb házaknál működött. Ajánlatok „Házvezetőnői” jeligére a kiadóhivatalba kéretnek.



Gyermekeimnek nem adok élesztővel készített tésztákat, férjem, ki gyermekorvos, határozottan eltiltja az ilyeneket. Minthogy azonban a kicsinyeknek a tészta kell, lepényt, tortát s felújítat Dr. Oetker-féle sütőporral készítek nekik. Vacsorára gyermekeim tejből és tojásból pudingot kapnak, mit a kitűnő Dr. Oetker-féle pudingporokkal készítek el, vagy pedig crémeket Dr. Oetker-féle dibonacrémporral. Vátozatosság kedvéért kicsinyeimnek időközönként Dr. Oetker-féle vörös darát adok, mi egy kitűnően frissítő utóélet. Mindezen ételek ízletesek, táplálók és last not least voltak dacára olcsók.

Hirdetések

= felvételnek a
kiadóhivatalban

**Divatszövetek,
selymek, kész
blousok csip-
kék és szala-
gok, férfi-, és
női fehérnemű**

Grünberger József

divatruházában

**Mintákat bér-
mentve küldök**

Naponta érkező ujdonságok.

**A főtrafik mellett egy
üzlethelyiség kiadó**

Értekezhetni: a főtrafikban.

KÖHÖGÉS

rekedség és hurut ellen nincs

jobb a RETHY-féle

RETHY-féle pemetele cukorkánál!

Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határozottan RETHY-féle-t kérjünk, mivel sok haszontalan utánczata van. Az eredetinek minden egyes darabján rajta van a Rethy név.

1 doboz ára 60 f. Nagy doboz 1 kor.

II. Mindenütt kapható.

Tyukszem,

bőrkevényedés, szemölcs 48 óra alatt eltűnik a CANNABIN használata után. Üvegeje 1 kor. postadíjjal 1.40 kor. Három üveg bérmentve 3 kor.

Excelsior

híntőpor 48 óra alatt a kéz-, láb és hónaljzadást 1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor., 3 doboz bérmentve 3 kor.

Hizlálásra legalkalmasabb 40 százalékos foszfor-savat tartalmazó

Takaránymész,

melyet a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlálási súly érhető el. Alkalmazható azonfeült baromfi, borjúk, juhok, marhák, ökrök és lovaknál 4 háromnegyed kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor. 80 fill. utánvétellel bérmentve.

Utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése mellett küldi:

Kapható mindenütt:

A hol nem lenne raktáron, megrendelhető utánvétellel, vagy a pénz előzetes beküldése mellett a készítőnél;

Dr. Fleisch E. „Korona” gyógyszer-tára Győr 99.



A hölgyközönség
szíves figyelmét
felhívjuk



Fischer Testvérek
ősz-i divat-
ujdonságaira

Meghívó.

A Saujhelyi ker. Munkásbiztosító Pénztár 1913. évi október hó 12-én délután 2 órakor a városháza tanácsstermében tartandó

évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó, a közgyűlés szabályszerű egybehívásának igazolása, a jegyzőkönyv vezetőjének kijelölése.

2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentéseinek előterjesztése, az 1912. évi betegsegélyezés és balesetbiztosítás zárszámadásának megvizsgálása és határozathozatal az évi felesleg egyharmad részének hovatfordítása s a felmentvény megadása tárgyában.

3. Az 1914. évi költségeloirányzat megállapítása.

4. Rimaszombati pénztár közgyűlésének határozata a munkásbiztosítási törvénynek agkori és rokkantbiztosítással leendő kiegészítése iránt.

5. Szerencsi cukorgyár vállalati pénztárának beolvadása

6. Önkormányzati szervek választása:

a) az igazgatóságba 8 munkaadó és 8 biztosított rendes tagnak és ugyanannyi póttagnak és pedig az ipari csoportból 3-3 rendes és 3-3 póttag, a gyári csoportból 3-3 rendes és 3-3 póttag, a kereskedelmi csoportból 2-2 rendes és 2-2 póttag választandó.

b) a felügyelőbizottságba 5 munkaadó és 5 biztosított rendes tagnak és ugyanannyi póttagnak és pedig az ipari csoportból 2-2 rendes és 2-2 póttag, a gyári csoportból 2-2 rendes és 2-2 póttag, a kereskedelmi csoportból 1-1 rendes és 1-1 póttag választandó.

c) a választott bíróságba 15 munkaadó és 15 biztosított ülnök és 10 munkaadó és 10 biztosított helyettes ülnök választandó.

d) az Országos Pénztár közgyűlésébe 2 munkaadó és 2 biztosított rendes kiküldöttnek és 6-6 póttagnak és pedig az ipari csoportból 1-1 rendes és 3-3 póttag, a gyári csoportból 1-1 rendes és 3-3 póttag választandó.

7. Az alapszabályok 22 § a értelmében kellő időben beérkezett és alapszabályszerűen kitűzött indítványok tárgyalása.

Sátoraljaújhely, 1913. évi szeptember hó 21-én,

Bach Géza
igazgató.

Réz Gyula
elnök.

Figyelmeztetés: A közgyűlésen csak kiküldöttek vehetnek részt, akik részvételre való jogosultságukat a részükre megküldött igazolvánnyal tanuítani kötelesek.

JOHAN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogeriákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban

NE TESSÉK ELFOGADNI

Kölniviz-szappant, kölnivizet és pouder, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHAN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor nem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-pouder és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker., Szigetvári u. 16. szám

egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhethő be az eredeti minőség.



GUMMI ÉS HALHÓLYAG UJDONSAGOK!



Hygienikus óvszer különlegességek!

Valódi, francia és amerikai gyártmány eredeti csomagolásban.

Orvosilag ajánlva. Feliciten megbízható Ujdonság! „Fatime” Ara tként 4-8 kor „Semiramis” „ „ „ 10-12 kor Legfinomabb, legvekonyabb és legmegbízhatóbb. Az összes eddigi gyártmányokat felülmúlják. Telv. vedve. Kizárólag cegennel kaphatók.

UJ! „AUTO VAGINAL TRAY” UJ!

A legmodernebb, legkényelmesebb női óvó különlegesség. Ara 15 kor. Szetkülödes titoktartás mellett. Az összes betegápolási cikkek nagy választékban. Kérje ingyen és bérmentve 3000-nel több ábrával ellátott tetjagabb képes árjegyzékem.

KELETI J. orvos-sebészeti műszer es Gummiaárugyára Budapest, IV. Koronaherceg-utca 17. Pr. Alapított 1878. Telefon 13-76.

!! E hirdetésre hivatkozik 10 korcán felüli vásárlásnál 20% engedményben részesülnek!!

LANDESMANN SAMUEL

szíjgyártó és nyerges Sátoraljaújhely, Rákóczi-utca 6. szám

Készít és vállal mindenféle e szakmába vágó munkát, javításokat elfogad. — Különlegességek: ostorok, izasztó stb. raktár.

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA



Utóérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegségeknek, enyhíti a katarust, megszünteti a fájdalmat okozó köhögést. Torokgyulladás, rekedtséget és gégebetegségeket megszüntet, valamint lézi. különösen jó hatású gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér és alvési bántalmaknál, tisztítja a veséket étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kiválóan bevált fogfájásnál, odvas fogak, szájgyulladás, valamint az összes száj- és fogbetegségek, bülfogás ellen. megszünteti a száj- vagy gyomortól eredő bűzt. Jó hatású patkilyagiliszta. Meggyógyít minden sebet, sebhelet, orbáncot, liztól eredő hólyagot, kelet szemölcsöt, egési sebeket, megfagyott testrészeket, vart és kiütést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más járványoknál kéznél legyen.

Irjunk: Thierry A. Órangel-gyógytárának Pregrada, Rohitsch mellett.

12 kis- vagy 6 dupla- vagy 1 nagy specialisveg 5'60 korona. Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény.

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcse.

Megakadályoz s megszüntet vérmérgözést, fájdalmas operációkat leggyakrabban feleslegessé tesz. Használatos gyermekágyas nőknél fájó emlők, tejmegindítás, rekedés, emiökeményedés ellen. Orbánc feltört lábak, sebek, dagadt végtagok, csontszu, fekélyok, útszűrés, lüvés, vágás vagy zúzódás által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltávolítására mint: lüveg, száika, por, serét, tüske stb. kinövések, karbunkulus, képződmények, valamint rák ellen, féreg rothadás, körömgyulladás, hólyag, egési sebek, hosszú betegségeknek előforduló tüdőgyulladás, vérkelekésnél, fülfolyásnál, valamint kipallás esetén csezemőknél stb. stb. kitűnő hatású.

2 tégely K 5'00 a pénz átvetés teküldése v. utánvét mellett kapható: Budapestben kapható: Török József Gyógytárában, valamint az ország legtöbb gyógyszerárakban. Nagyban: Thalmayer és Seitz, Kocmeister Utcán. Kiszerevis Testv. üzemeknél Budapesten kapható. Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül:

Thierry A. Órangel gyógyszerárából. Pregrada, Rohitsch mellett

IDEGGYENGE FÉRFIAKI!

Nemi betegség minden esetében és az idegrendszer különböző betegségeinél (kimerültség, az emlékezőtehetség hanyatlása) nem pillanatnyi látszólagos javulást, hanem állandó gyógyulást szerez a kipróbált idegerősítő és idegcsillapító

VIROLIN

Kellemes ízű, a gyomrot nem rontja, a szervezetet nincs káros hatással. Kapható 7.50, 10, — és 20.— koronás csomagolásban, az utóbbi egész kurúra elegendő mennyiséget tartalmaz. Magyarországi megrendelés címe:

szent Péter laboratorium Bpest VI. Felső-erdősor 48 F Kérjen még ma ingyen prospektus bérmentve küldjék Számos köszönőlevél!



LEGBIZTOSABB

a cs. és kir. kiz. szabadalmazott MALÁRTSIK-féle patkányirtó pogácsa

patkányok, egerek, vakondok elpusztítására. Próbadoz 2 K. Házállatoknak nem ártalmas. Kapható gyógyszerárakban és drogeriákban.

Malártsik György Sátoraljaújhely.

ŐSZI TRÁGY ZAS!

THOMASSALAK

A legjobb és legolcsóbb foszfor-savas műtrágya! Óvakodjunk a hamisítókto! Csak akkor valódi, ha ilyen zsákban van és eredeti címkén van rajta. Minden zsák tartalomjegyzékkel van ellátva!

KALMÁR VILMOS

a Thomaspohosphatfabriken Berlin, vezérképviselője

BUDAPEST, VI. ANDRÁSSY-UT 49. SZ.

Különösen a jelenlegi rendkívüli olcsó árakra figyelmeztetjük a vásárlókat.

Már megérkeztek

a legújabb divatu angol férfi ruha szövetek, téli-kabát kelmék, női kosztüm kelmék,

szőrmearuk a dus választékban. Férfiöltönyök mérték szerinti megrendelésre elvállaltatnak

MOSKOVITS HERMAN posztó és gyapjuszövet divatruházában SATORALJAUJHELY Rákóczi-u. 6. Kispia.

Eladó

az Andrassy-utca 44 sz. ház (Máv. forgalmi főnökség) valamint a vágóhid és börgyár szomszédságában fekvő 12 kat. hold szántó és rét. Felvilágosítás Dr. Füzes-séry Zoltán ügyvédi irodájában kapható.

Őszi ujdonságok**a legszebb választékban****legolcsóbb árban szerezhetők be.****Klein Kálmán****uj áruházában****Vidékre mintákat bérmentve küldök.****ÓH! JAJ!**

Megfőjt ez az átkozott köhögés.

Köhögés, rekedtség

és elnyájkásodás ellen gyors és biztos hatásuk

EGGER**mellpasztillái**

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

ELJEN!

Eger mellpasztillái csakhamar meggyógyított

Doboz 1 és 2 K. Próbadoz 50 fill.

Kapható gyógyszertárakban és drogeriákban.

Fő- és szétküldési raktár:

Dr. ECCER LEO és ECCER I. Bpest, VI. Révai-u. 2.Kapható: Sátoraljaihely: Kádár Gyula, Kincsesy Péter, Widder Gyula
gyógyszertárakban, Bradóczy Kálmán drogeriában, Homonna: Fábrián
Arnold, Pető Ernő, Nagymihály: Kričovits Miksa, Eőcz Henrik, Tolnay
Imre, Sárospatak: Kósa Sándor, Sztrépkő: Dukni Tivadár, Tarcal:
Toperczer A. gyógyszerüzletben.**KOLLARIT - bőrlemez**

kaucsuk composicióval bevont ruganyos viharbiztos és időálló

SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

A jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. Végtelenül tartós! Régi zsindeletetők átfedésére kiválóan alkalmas. Sem mázolni sem mézslével bekenni nem kell.

Kapható: Herz Kálmán fia vaskereskedőnél Sátoraljaihely. Marókovics Mayer fakeskedőnél Töketerebes.

Eladó

kezelésem alatt álló 500 drb. egyszer használt prima 912 és 911 évi

gönci hordó

Megkereséseket és árajánlatot kér

Propper Jenő Tolsva.

Kiadó lakások.

A Kazinczy-utca 5. számú házban az Osztrák Magyar Bank fiókja által eddig bérelt lakás azonnal kiadó.

Ugyancsak kiadó 1914. május 1-től a Központi kávéház fölött lévő, a m. kir. Folyammérnökség által bérelt lakás.

A Várhegy déli oldalán az ugynevezett oremusi dűlőben fekvő

3 hold szőlő

ezidei (40—50 gönci hordó) terméssel együtt kedvező fizetési feltételek mellett szabad kézből eladó :

Értekezni iehet Boross László tulajdonossal Sátoraljaihely.

A legjobb minőségű téglák kapható a parnói uradalmi téglagyárban. — Posta, távirat és vasuti állomás Parnó.

INGYEN ráfizetés nélkül becserél öreg használt gramofonlemezeket ujakra **WAGNER „HANGSZERKIRÁLY“**

Budapest, József-körút 15.

Árjegyzék ingyen.

Cimre ügyeljen.

Olcsó árak mellett ajánlja**SZEGŐ SÁNDOR****nagyáruháza****női felöltő, blous, kosztüm,****alj és pongyola ujdonságait****!! Nagyo ccasio !!****szőrmeáruk és****gyermekruhákban**